



DISCUTEN INGRESO DE ESPAÑA AL MCE. — Bruselas, julio 13. El Canciller español José Pérez Llorca, izquierda, con su colega británico, Lord Carrington, antes de la reunión de Ministros de la Comunidad Económica Europea, sobre el ingreso de España al Mercado Común. (UNIFAX II de UPI).

Afirma Periódico

A Punto de Romperse las Relaciones Nicaragua-E.U.

NUEVA YORK, julio 13 (UPI).— Según un artículo publicado hoy por el Wall Street Journal, Nicaragua y Estados Unidos están en desacuerdo virtualmente en todo, excepto en que "las relaciones entre ambos países se están deteriorando peligrosamente".

El autor de la nota, Gerald F. Seib, anota que "si se rompen las relaciones, el Gobierno del Presidente Ronald Reagan perdería todas las esperanzas de influir en Nicaragua", y agrega que de esta manera "se frustraría su propósito de interferir en la influencia de Cuba en América Central".

La situación diplomática está en una etapa delicada, por cuanto Nicaragua "podría llegar ser —y

tal vez ya lo es—, un exportador de revoluciones a los países vecinos", agrega.

De acuerdo con un experto estadounidense, "si Nicaragua se radicaliza y se convierte en un Estado totalitario y pasa a ser un sustituto de Cuba, vamos a tener grandes problemas con El Salvador".

"Es difícil imaginarse que vayamos a ganar en El Salvador", agrega el experto.

Hasta el momento, el Gobierno de Reagan ha mantenido una "política mixta" con respecto a Nicaragua.

Por una parte cortó 15 millones de dólares de ayuda, diciendo que "no ha dejado de enviar armas a los guerrilleros salvadoreños", pero por otro lado,

no ha exigido el pago de 60 millones de dólares, que puede demandar de acuerdo con las leyes norteamericanas.

Entre otras cosas, Estados Unidos está preocupado por el aumento del poderío militar de Nicaragua, estimado en 20,000 soldados regulares y 50,000 milicianos. Por contraste, bajo el general Anastasio Somoza, había un máximo de 14,000 soldados.

Los funcionarios nicaragüenses dicen que el crecimiento del Ejército "es necesario para la defensa contra las fuerzas contrarrevolucionarias", que "se entrenan abiertamente en Florida (Estados Unidos)".

En suma, Estados Unidos dice que Nicaragua "debe disminuir su crecimiento militar y no enviar armas a El Salvador" y Nicaragua alega que Estados Unidos "debe eliminar los campamentos (contrarrevolucionarios) en Florida".

La única nota positiva es que ambos países han expresado sus esperanzas de mejorar las relaciones. El Embajador de Nicaragua, Arturo Cruz, dijo que "queremos mejorar las relaciones sobre la base de la reciprocidad".

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, julio 13. (UPI).— La Bolsa de Valores cerró hoy altibajos, tras una jornada de movimiento relativamente moderado, atribuido por muchos a las vacaciones de verano.

El Promedio Industrial Dow Jones, que el viernes cedió 3.33 puntos, hoy bajó otros 1.33, cerrando a 954.34, tras haber llegado a subir hasta tres puntos hacia el mediodía. El importante indicador experimentó una pérdida neta de 3.52 puntos la semana pasada.

En un marco más generalizado, el índice de la Bolsa local aumentó 0.13 de punto, cerrando a 75.28 y el precio promedio de una acción subió seis centavos. El índice de 500 papeles preparado por Standard & Poor mejoró 0.27, cerrando a 129.64. Las alzas superaron a las bajas 764 a 707 entre los 1,870 papeles cotizados.

El volumen de lo operado totalizó sólo 38,100,000 acciones, en baja respecto de los 39,950,000 que ayer cambiaron de manos.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, julio 13.

—Favor pase a la página 17.

Reagan Proclama Semana de las Naciones Cautivas

WASHINGTON. (USICA).— En una proclama sobre la "Semana de las Naciones Cautivas", que comienza el 19 de julio, el Presidente Ronald Reagan ha enviado a los pueblos de las naciones cautivas un "mensaje de esperanza", que se funda en la creencia del pueblo norteamericano de que "los hombres y mujeres libres prevalecerán en definitiva sobre aquellos que niegan los derechos individuales".

A continuación el texto de la proclama de Reagan: Hace veintidós años, por una resolución conjunta aprobada el 17 de julio de 1959, el Congreso autorizó y encargó al Presidente que proclamara la tercera semana de julio como la Semana de las Naciones Cautivas.

El pasado 20 de enero tuvo lugar un cambio en la Administración Nacional, de acuerdo con la Constitución, el más antiguo de los documentos de su tipo que siguen en vigor en el

mundo. La transferencia ordenada y pacífica del poder, en respuesta a la voluntad soberana de nuestro pueblo, es algo que los norteamericanos algunas veces dan por sentado. Sin embargo, los acontecimientos en otras partes del mundo deben recordarnos a todos el ideal revolucionario de los Padres de la Patria: Que los gobiernos derivan sus poderes legítimos del consentimiento de los pueblos que ellos gobiernan.

Durante la semana de las Naciones Cautivas, los norteamericanos deben fortalecer su devoción al ideal del Gobierno por consentimiento, una devoción que es compartida por millones de personas que viven en naciones dominadas por una potencia militar extranjera y una ideología marxista.

En esta semana, los norteamericanos deben recordar la serie de tragedias históricas —comenzando con las promesas rotas de

—Favor pase a la página 33.

El Vaticano al Borde de Total Bancarrota

CIUDAD DEL VATICANO, julio 13 (UPI).— Un Comité Internacional de Cardenales de la Iglesia Católica, comenzó hoy dos días de reuniones secretas, para discutir la crisis financiera, que amenaza con dejar al Vaticano en la bancarrota.

El Papa Juan Pablo II nombró la semana pasada un Comité de 15 cardenales, ninguno italiano, para estudiar el informe financiero presentado en noviembre de 1979, por un Comité de 130 cardenales.

La primera sesión se efectuó a puertas cerradas con el Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Agostino Casaroli, y funcionarios del Banco del Vaticano. Cuatro de los 15 cardenales no asistieron a la cita.

El Vaticano no dio detalles sobre la reunión, excepto para decir que varios cardenales presentarán informes al Comité.

Aunque se ha revelado

mucho poco sobre el estado de las finanzas del Vaticano, no es secreto para nadie que la ciudad-estado tiene grandes dificultades económicas.

Al cierre de las sesiones de 1979, los cardenales dijeron que el presupuesto del Vaticano tenía un déficit de más de 20 millones de dólares, y predijeron que la suma aumentaría considerablemente para 1980 y 1981.

El año pasado, el periódico London Sunday Times publicó un artículo especial, diciendo que el Vaticano quedaría en la bancarrota "desde el punto de vista de la contabilidad", en un plazo de cinco años.

Los periódicos italianos han estimado que el actual déficit del Vaticano fluctúa entre 28 y 30 millones de dólares, cifras que los funcionarios de la Santa Sede no han confirmado ni han negado.

Estabilización del Dólar Pedirán a E.U.

BONN, julio 13 (UPI).— Francia y Alemania Occidental terminaron hoy sus primeras conversaciones desde la elección del Presidente francés, Francois Mitterrand, y resolvieron presionar a Estados Unidos, para que cambie su política monetaria.

Mitterrand y el Canciller Helmut Schmidt acordaron pedir a Estados Unidos que disminuya la tasa de interés y que establezca el dólar cuando se reúnan las siete potencias industriales, la próxima semana en Ottawa, Canadá.

Schmidt dijo en una conferencia de prensa: "Estamos de acuerdo (con Mitterrand), en que la estabilización del dólar es necesaria".

Por su parte, el vocero del Presidente francés, Michel Vauzelle, señaló que "no se puede dejar de presionar a nuestros amigos norteamericanos", para que cambien su política económica.

Tanto Mitterrand como

Schmidt subrayaron la amistad franco-alemana y su acuerdo sobre la mayoría de los asuntos políticos y económicos, pero se hicieron notar algunas diferencias.

Mitterrand señaló la importancia de solucionar el problema del desempleo y propuso un programa de desarrollo social, mientras que Schmidt manifestó que Alemania Occidental le daba "prioridad total a luchar contra la inflación".

Schmidt dijo que su país tiene en la actualidad un déficit de 11,750 millones de dólares, pero agregó que "entendía" los planes de los socialistas franceses.

Hubo mucho más acuerdo en la política internacional. Mitterrand apoyó decididamente la campaña de Schmidt con respecto al emplazamiento de proyectiles nucleares norteamericanos en Europa.



INFORMA POSICION DE E.U. Jerusalén, julio 13. Bajo la atenta mirada del Primer Ministro israelí, Menachem Begin, izquierda, Robert McFarlane, colaborador del Secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, lee una declaración relativa a la posición de Estados Unidos, frente al bombardeo de instalaciones nucleares iraquíes por parte de Israel. (UNIFAX II de UPI).